



大海就是『淬火池』

——海军某训练舰支队舰艇编队海上训练影像

■杨帆 陈佳楠 王文泽 摄影报道

★ 直击演训场

碧浪翻涌,海天辽阔。近日,海军某训练舰支队数艘舰艇组成编队,赴某海域开展海上训练。

“前方发现‘敌’目标!”接到“敌情”通报,参训舰艇迅即进入战斗状态。作战指挥室内,官兵紧盯屏幕,对目标区域进行重点搜索。与此同时,各舰迅速完成组网建链,共享战场态势,做好打击准备。

指挥员一声令下,战舰主炮轰鸣,炮弹呼啸出膛,目标被成功摧毁。

一轮火力打击结束,导调组下达“不明空中目标近飞”特情,舰艇编队立即通过施放烟雾、发射干扰弹等手段,对来袭目标进行干扰。随后,各舰副炮对空中目标实施打击,一条条“火龙”直扑海天……

此次训练瞄准能力短板攻关精练,突出临机导调,淬炼编队指挥协同能力和舰艇平台作战水平。

茫茫大海,就是锤炼作战利剑的“淬火池”。“前方海域发现异常烟雾,防化武器部署!”机动途中,新的“敌情”传来,编队舰艇开启全舰水幕系统,官兵快速穿戴防护装具,投入新一轮训练……

图①:舰艇机动途中开展补给。
图②:观测舰艇方位。
图③:开展洗消作业。
图④:打击海上目标。



救援尖兵闻令出击

——武警重庆总队机动支队综合救援训练掠影

■本报特约通讯员 王 眸 摄影报道

“某化工厂发生‘爆炸’……”仲春时节,随着一阵急促的警报声响起,武警重庆总队机动支队某分队官兵迅即完成编组,展开一场综合救援训练。

烟雾翻滚,危机四伏。抵达任务区域,指挥员根据现场态势综合研判后,迅速指挥官兵划定“染毒”地带,建立安全封控区、测定风速风向……很快,侦察组官兵身着防护服,进入“染毒”区域进行侦检和取样,并标记边界。不久,样品被送至野战化验车,化验组随即展开

样本分析,确定沾染毒剂种类。

“立即实施洗消!”随着指令下达,洗消组快速调制洗消液,利用洒水车 and 便携式洗消器对“染毒”区域、人员装备展开洗消作业。

据介绍,此次训练涵盖多个课目,着力锤炼官兵协同行动和应急处置能力。

另一区域,一场应急搜救训练正在紧张展开。“废墟中发现生命迹象!”搜索组官兵操纵雷达生命探测

仪,精准确定“受困人员”位置。随后,官兵利用扩张器和承重气垫等设备对危险部位进行加固,借助凿破、剪切装备在断壁残垣中开辟救援通道。经过官兵不懈努力,“受困人员”成功获救。

图①:对“染毒”区域进行洗消。
图②:快速展开救援。
图③:搜索“受困人员”。

